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Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι 

 Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση που μας απευθύνατε 

ενόψει των εξελίξεων που προδιαγράφονται και διενεργούνται στο γεωπονικό χώρο. 

Εξελίξεις που είναι αποτέλεσμα της γενικότερης Γεωπονικής απραξίας των 

τελευταίων 30 ετών. 

Σαν σύλλογος συμμετείχαμε τόσο στην ημερίδα για την εξέλιξη του ΓΠΑ που είχε 

οργανώσει ο Πρύτανης κος Καραμάνος το 2000 αλλά και στη ημερίδα που έγινε πριν 

από ένα χρόνο στη Θεσσαλονίκη. 

Μετά από την πρόσκληση σας ζήτησα και πήρα στα χέρια μου την πρόταση του 

Πρύτανη κου Ζέρβα. Μελετώντας την  προσεκτικά δεν θα διαφωνήσω με κάποιες 

από τις διαπιστώσεις του. Σίγουρα όμως αναρωτιέμαι για την πληρότητα της 

τεκμηρίωσης. 

Όμως είναι ένα κείμενο εργασίας και άλλο δεν υπάρχει. 

Συγχαρητήρια στον Πρύτανη για το θάρρος του διότι έτσι ταράζει λιμνάζοντα 

για δεκαετίες νερά. Θέλει πολύ τσαγανό να προτείνεις την αυτοκατάργησή σου. 

Είναι δεδομένο ότι είμαστε σε κρίσιμο και οριακό σημείο αλλά για να 

συνεννοηθούμε και να βρούμε τη βέλτιστη λύση, που σαν τεχνικοί είμαστε 

υποχρεωμένοι να κάνουμε, θα πρέπει να συμφωνήσουμε και να διατυπώσουμε με 

σαφήνεια και ειλικρίνεια το πρόβλημα. Πράγμα που κατά τη γνώμη μου δεν κάνει η 

εισήγηση Ζέρβα. 

Έχουμε πρόβλημα ταυτότητας; 

Γνωρίζουμε που είμαστε αλλά δεν ξέρουμε που πάμε ή που να πάμε; 

 

Βαρέθηκα να ακούω ότι άλλοι επαγγελματικοί κλάδοι καρπώνονται αντικείμενα μας. 

Καλά κάνουν. Υποχρεούνται απέναντι στον εαυτόν τους. Εμείς τι κάνουμε;  Από την 

πολύ μικρή εμπειρία μου μάλλον θεωρώ τις δικαιολογίες αυτές ξεπερασμένες 

συνδικαλιστικές πρακτικές. Μας παίρνουν αντικείμενα εκεί που είμαστε απόντες ή 

ανεπαρκείς τόσο επιστημονικά όσο και συνδικαλιστικά.. 

 

Πραγματικά σοκαρίστηκα από κάποια κείμενα που διάβασα επί τροχάδην τις 

τελευταίες ημέρες (από την εσωτερική σας διαβούλευση) και αναρωτήθηκα τι θέλουν 

να πουν οι «ποιητές», ότι εκπαιδεύουν γεωπόνους που δεν είναι γεωπόνοι, στους 

οποίους η πολιτεία μέσω του Επιμελητηρίου χαρίζει άδειες άσκησης επαγγέλματος 
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και βγαίνουν στην αγορά και όποιον πάρει ο χάρος. Και δεν έχει κανένας ευθύνη για 

αυτό; 

 

Ακούω προτάσεις για κατατμήσεις των επαγγελματικών δικαιωμάτων ανά κλάδο και 

αναρωτιέμαι αυτοί που τις λέγουν ξέρουν πως ασκείται το επάγγελμα του Γεωπόνου 

στην Ελλάδα και τι σημαίνει αγορά εργασίας;  

Αλήθεια αντέχει η ελληνική αγροτική επιχείρηση στην οποιαδήποτε μορφή της την 

ύπαρξη τόσων συμβούλων; 

Μάλλον ξεφεύγει της προσοχής μας ότι η Ελλάδα έχει μια οικονομία πολύ μικρής 

κλίμακας που σε καμιά περίπτωση δεν επιτρέπει τέτοιες πολυτέλειες. 

Στην προηγούμενη τοποθέτηση μου χρησιμοποίησα πληθυντικό διότι μου είναι 

αδιανόητο να ακούω ότι κουβεντιάζονται τόσο σοβαρά επαγγελματικά θέματα με την 

απουσία και χωρίς την σύμφωνη γνώμη του Επιμελητηρίου. Το θεωρώ άκρως 

επικίνδυνο και ανόητο. Και ο λόγος είναι απλός. Διοικητικά –νομικά ενδεχομένως να 

έχετε το δικαίωμα. Ηθικά και επαγγελματικά δεν το έχετε. Επαγγελματικά διότι η 

συντριπτική πλειοψηφία από σας δεν έχει ασκήσει το επάγγελμα του Γεωπόνου στην 

πράξη, ηθικά είναι ανεπίτρεπτο 5 χρόνια μετά την πολυπόθητη δημοσίευση του 

επαγγελματικών μας δικαιωμάτων να έρχεσθε εσείς και να διαμοιράζεται τα ιμάτια 

μας συρρικνώνοντας το μεγαλείο του επαγγέλματος σε 3 λέξεις: φυτική και ζωική 

παραγωγή. 

Στην πρόσκληση που μας απευθύνατε είχατε 5 ερωτήματα. 

Σε ορισμένα από αυτά η απάντηση είναι προφανής. Το Γεωπονικό πανεπιστήμιο 

οφείλει απέναντι στους πολίτες αυτής της χώρας που το χρηματοδοτούν να 

παραμείνει Γεωπονικό. 

Στην ερώτηση για τα προγράμματα σπουδών εμείς οι Γεωπόνοι της εκπαίδευσης που 

σπουδάσαμε και δραστηριοποιούμαστε στο κέντρο της Επαγγελματικής εκπαίδευσης 

γνωρίζουμε ότι σε παγκόσμιο επίπεδο τα προγράμματα σπουδών καταρτίζονται μετά 

τη δημιουργία του προφίλ του επαγγελματία που θέλουμε να δημιουργήσουμε. 

Άκουσα ότι κάνατε και επιτροπές καταγραφής των δεξιοτήτων ανά επαγγελματικό 

χώρο. Ξεχάσατε όμως το ΠΔ των επαγγελματικών δικαιωμάτων που είναι το προφίλ 

του αποφοίτου. Δεν έχετε το δικαίωμα να απέχετε ούτε ένα χιλιοστό προς τα κάτω 

από αυτό και από σας περιμέναμε την ανάπτυξη του προς τα πάνω. 
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Είναι δυνατόν να κουβεντιάζετε για προγράμματα σπουδών χωρίς την συντονιστική 

παρουσία του Επιμελητηρίου; Μάλλον ξεχνάτε ότι το Επιμελητήριο δίνει την άδεια 

άσκησης επαγγέλματος και όχι εσείς. Δηλαδή το Επιμελητήριο θα πρέπει να εγγράφει 

υποχρεωτικά και χωρίς λόγο αυτούς που βαπτίζεται τυπικά εσείς ως Γεωπόνους, 

χωρίς να ελέγχει αν έχουν τη στοιχειώδη κουλτούρα Γεωπόνου; 

 

ΠΡΟΤΑΣΗ 

 

1. Η πρόταση Ζέρβα ολοκλήρωσε την αποστολή της αφού μας τάραξε δυνατά και 

πρέπει να αποσυρθεί. Συγχαρητήρια και πάλι για την ενεργεία σας με την οποία 

αποδεικνύεται η ωριμότητα σας ως Γεωπόνος και Πανεπιστημιακός Δάσκαλος, διότι 

μας έδωσε το χαστούκι που έπρεπε, καλύπτοντας παραλείψεις ενεργειών που έπρεπε 

να είχαν κάνει προ πολλού τα επαγγελματικά όργανα. 

 

2. Δημιουργία μικτής επιτροπής από το Επιμελητήριο και το Γ.Π.Α., για την πλήρη 

καταγραφή της Ευρωπαϊκής και όχι μόνο, επαγγελματικής και ακαδημαϊκής 

γεωπονικής πραγματικότητας εντός 30 ημερών.  

 

3. Προσεκτική μελέτη και διακρίβωση των ειδικών συνθηκών κάθε χώρας και 

προσαρμογή της Ελληνικής Γεωπονικής πραγματικότητας στο Ευρωπαϊκό γίγνεσθαι 

εντός 60 ημερών. Με ενδιαφέρει το Παγκόσμιο και Πανευρωπαϊκό γίγνεσθαι στο 

επαγγελματικό μου Τομέα δηλαδή στον Τομέα των Γεωπόνων και όχι των αγροτών. 

 

 

Με εκτίμηση 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου Γεωπόνων Εκπαιδευτικών Ελλάδας 

ΜΠΑΜΠΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 


